

贯彻落实学院党政工作会议精神 努力开创学院科学发展新局面

教务处 夯实基础 力求突破 全面构筑教学工作优势

根据我院2011年党政工作要点的工作安排,结合学院当前教学工作的实际状况,对本年度的教学工作做如下计划。

一、扎实做好常规教学工作。

教学工作有其特有的规律性,我们要在以往工作积累的基础上,继续做好常规的教学工作,保证教学工作正常有序地运行。

二、集中精力做好几项重点工作,力争取得突破。

1、实践教学

实践教学是高等职业教育区别于普通高等教育的关键点,也是我院提高人才培养质量,树立人才培养特色的突破口。本年度教学工作要在实践教学方面下力气,采取积极的措施,力争取得突破。重点在学生的综合实训、产学结合的课程设计和学生职业技能证书的获取率三个方面。

2、专业建设

专业的质量与影响力是一个学校人才培养

实力的体现,本年度要着力做好已经立项的三个省、市级特色专业的建设,务必完成项目的建设任务并取得实效。

要根据我院今后的发展方向(结合我院“十二五”规划),确定3—5个院级特色专业,并且开始专业建设工作。

3、学风建设

学风建设是一项长期、持久的工作。本学年要继续加大学风建设的力度,让已经取得的效果得到巩固和加强。本学年要重点抓教风建设,要扎实落实教师课堂行为规范,让高尚的师德感染学生,影响学生。

4、完善人才培养模式

上学期开展的“职业人”培养方案的修订工作到目前已基本结束,各门课程的教学大纲也已基本完成。本学年要对培养方案中人文素养课程、社会活动课程的内容进行深入的研究,提高学生人文素养的培养质量。

同时要加大对已经立项的精品课程建设的督察力度,务必完成精品课程建设的任务。

5、疏通科研项目申报的渠道,加大各类立项项目的建设力度

积极与省市有关部门联系,进一步疏通科研项目申报的渠道,获取更多的科研项目信息,努力提高我院教师科研项目的立项率;同时,邀请校外专家来校进行开展科研工作的讲座,提高我院教师的科研能力。

要持续关注省、市示范性校内实训室建设工作及其它校内实训室的建设,要对学院现有的教学设施进行升级改造,进一步改善我院的教学条件和教师的工作条件。

6、推进院系两级管理运行机制

根据教学工作的发展变化,不断完善各类教学管理制度;同时根据院系两级管理运行机制的要求,进一步梳理各项教学管理工作的程序,明确各环节的工作职责。

此心安处即吾乡

自参加工作以来,时常有朋友在QQ上留言说:“在哪里工作呢,最近一切可好?”每当看到类似留言时,我觉得自己很幸福,不仅仅是因为有朋友的关心和问候,更重要的是我找到了一个可以放“心”、“安“心”的地方——育英。

融洽和谐的工作环境,使我在育英工作生活更加自信。所谓工作就是一个人无法完成而需要团队互相协作才能完成的事情。在一个到处洋溢着青春朝气和活力的学院,紧张而有序的工作氛围,高效灵活的工作方式,和不同的工作要求,已形成了温馨和谐的工作环境。

记得有一次,我在实验室门口向洪致平院长打招呼,洪院长亲切地握住我的手,仔细询问工作、生活等方面情况,勉励我安心在育英工作,争取做出好成绩。这样的场景几乎所有同事都多次经历过,大家共同的感受是深受鼓舞,干劲更足了。

学生与学生之间只有差异化,是我在育英工作过程中最深刻的感受之一。由于我们学校是民办高校,学生高考成绩属于第三批。基于这种现状,有部分学生自暴自弃,甚至有些老师也认为自己所带的学生可塑性不强。但我认为不论是老师还是学生,这样的想法都有失偏颇,因为学生与学生之间是存在差异化的。比如育英有月收入过万的毕业生,有在各类竞赛中摘金夺银的学子,也有勤工俭学的寒门学子等等。基于这一理念,我对现在的工作很满意的,对以后的工作充满了憧憬。

不过话说回来,本人毕竟才刚刚踏上扬帆远航的育英号航母,还需更大的努力和更多付出,要立足本职岗位,全面提高自身综合素质,才能更好地面对挑战,更好地为学生服务,并以“让学生满意”作为自己最大的追求。

千江有水千江月,万里无云万里天。所以选择哪里并不重要,关键还是取决于个人的价值取向和人生理想。这次寒假归乡,我充分意识到生我养我的地方只存在记忆中,而当我背上行囊离开之时,这个地方就不再是“乡”了。不知不觉中,来育英已半年有余,在我骑着自行车上下班的途中,心中突然冒出了一丝欣慰和心安,且越来越强烈。这里有我的爱人、同事、学生和我追求的一切,我已渐渐喜欢上了这座城市,脉搏随着这座城市一起在跳动。静下心来想一想,这里就是我的“乡”——家乡的“乡”。

翻阅苏轼所有的诗集,此时此刻最能表达我心情的唯有“此心安处即吾乡”。“乡”不是你出生的地方,却使你永远记得不要忘本;“乡”不是你成长的地方,却使你努力追求着属于自己的家。其实,“乡”并非遥不可及,“乡”随心而变,心安是归处!

(信息系 李天鹏)

学生处 以班集体建设为重点 促进学生工作再上新台阶

一、紧紧围绕培养全面发展的具有优势品质与技能的合格职业人根本任务,加强班集体建设,促进学风不断好转。

1、出台《浙江育英职业技术学院班集体建设若干意见》,规范班集体建设。

2、对大一、大二班级开展合格班级评估,用优秀班级典型促进班集体建设;对大一、大二学生进行综合测评,调动全体学生参与班集体建设的积极性。

3、深化学风建设活动。召开深化学风建设主题班会,组织学生重温校规校纪,端正学风和考风;完善管理、实施激励;强化学生的日常行为管理,坚持并完善八大制度:早起早锻炼早读制度(三早)、查操查课查寝制度(三查)、晚自修(以教务处安排的自修教室为准)检查制度、退学预警制度、联系家长制度、奖优罚劣制度、周日晚点名制度、学风检查每周讲评通报制度,使学生养成勤学惜时的习惯,引导和鼓励学生积极参加学术科研活动和各种竞赛活动,多获奖,多出科研成果。

4、开展“我为班级建设献一计”金点子征集活动。奖励金点子贡献者。

5、开展“我爱我的班级”主题征文活动。

6、开展“清除班级垃圾文化、建设班级高雅精神”活动。

7、开展“四困生”帮扶结对活动。

8、召开特色班级现场推进会。

二、以研究为基本手段,以专项教育为基本内容,以班集体建设为重点,加强德育教研室建设。

1、出台《浙江育英职业技术学院德育教研室建设若干意见》。

2、组织实施并完善《浙江育英职业技术学院学生“职业人”优势品质培养方案》。

3、开展文明修身、诚信与感恩、“爱国、爱校、敬业、成才”三项专题教育活动。

4、开展学生工作期中检查。检查以《2011学院党政工作要点》为基础,以班集体建设工作和常规工作为主要内容,结合实际工作开展检查。

5、编印分院系《班集体建设成果集》。

三、以学生专业优势品质培养为立足点,以制度为保证,加强社会活动课程建设。

1、完善《四门活动课手册》。

2、实施主题班会召开受检制度。

3、实施学生公益服务备案受检制度。参加公益活动的学生要做到100%。

4、出台《学生校外社会活动基地管理办法》。目前,校外社会活动基地有20个,四月之前要举行挂牌仪式,制定管理办法,四月之后各分院系要建立新的社会活动基地1—2个。

5、完善学生社会实践管理。寒暑假学生参加社会实践要做到全员、务实、深入,要有实践日志和实践报告,分院系要做到:在开学一周之内收齐学生实践报告,一个月之内由班主任做好学生实践报告的批改。分院系要及时进行学生社会实践讲评或表彰,鼓励学生积极参与社会实践。

四、按照政治强、业务精、纪律严、作风正的要求,进一步加强学生政工干部队伍建设。

1、制定《浙江育英职业技术学院班主任工作行为准则》。

2、落实班主任“七个一”:①读一本教育理论书,②作一次读书报告,③主持研究一项教育立项

课题,④组织一次观摩性主题班会,⑤交流发表一篇教育论文,⑥指导一个学生社团,⑦参加一次学生社会实践活动,督促班主任自身成长。

3、开展班主任培训与技能竞赛。

4、完善班主任考核体系。以绩效考核为出发点,进一步完善《班主任量化考评细则》,加强对班主任工作的检查、考评力度,建立一套科学合理的激励机制,充分调动班主任工作的积极性和创造性。

5、制定浙江育英职业技术学院“十佳班主任”评选办法。

五、加强学生干部队伍建设,充分发挥学生干部的自治作用与先锋模范作用,教育学生严格自律,保障学风建设的落实。

1、出台《浙江育英职业技术学院学生干部工作条例》。

2、开展学生干部工作培训。培训分两级:各分院系书记负责对团总支、学生会和班干部进行培训,院学生处、团委负责对院团委、学生会、社团联合会以及大一、大二班长进行培训。

3、五月份开展“我心目中的优秀学生干部”评选、表彰活动。

六、加强学生处自身建设,提高学生管理工作水平。

1、加强政治理论学习,确保学生工作正确健康的方向。

2、加强业务学习,提高政策水平、管理水平、科研水平以及计算机操作、公文写作水平。

3、密切与各职能部门的协调沟通,对分院系进行两次主题走访,增进团结合作。

完善是专业发展的唯一途径

1. 本团队教师积极进取,获得各项资助:

姓名	资助内容	资助时间	级别(省、市、院)
葛秀华	浙江省国内访问学者	2009年9月—2010年9月	省
叶卫玲	学院首届青年教师资助对象	2009年3月—2011年2月	学院
商伟霞	学院首届青年教师资助对象	2009年3月—2011年2月	学院
赵燕	学院第2届青年教师资助对象	2010年9月—2012年9月	院

2. 本团队所有青年教师制定青年教师5年培养计划,为自己职业生涯设定目标。

3. 认真、有效落实学院“讲师7个1”。每一位教师都能通过“讲师7个1”有效督促自我发展。

4. 组织青年教师参加教材编写,组织编写2部以教学做于一体的、工学结合的全新职业教学理念的应用英语与国际贸易专业系列教材。

5. 组织青年教师参加各种学术交流活动。于暑假期间派葛秀华和叶卫玲老师分别参加由中国高等教育培训中心举办的“高等职业院校教研室主任高级培训班”、“高等职业院校骨干教师高级培训班”。2010年12月2—5日,派商伟霞老师参加由全国高职高专英语教育骨干教师师资培训暨“第三届中国职业教育外语教学论坛”。

6. 支持并创造条件,鼓励青年教师继续深造。到目前为止本团队教师基本完成学历深造。

7. 安排教师去企业实践,提高教师的专业实践能力,丰富实践经验。

我们教研室的发展是与学院、系领导的大力支持、关心、指导分不开的,在各位领导的关注和指导下,应用英语教研室全体教师同心协力,奋发向上,初步形成了一个“和谐共进、优化课堂、科研助飞、不断进取”的优秀团队。在这个团队中,我们的每位教师队伍活力四射,激情飞扬,我们的每位教师都正处在实现自身价值的重要阶段。不过这些成绩的取得都已成为过去,新的一年里,我们将面临更大的挑战,但是我相信,在我们全体成员的共同努力下,一定会把应用英语教研室建设得更好!

(经贸系 葛秀华)

和谐共享 优化课堂 科研助飞

经贸系应用英语教研室努力建设优秀团队

力保证

应用英语教研室现有专职教师10人,年龄结构合理,知识结构层次较高,共有7名硕士研究生,占团队总人数的70%。专任教师中有副教授1名,讲师9名。本团队有双师型教师1人,双师素质教师9人;其中6人有1—2年企业一线工作经验,其他4人有在企业挂职锻炼工作经历。

本团队和谐共进,有很强的凝聚力。教研室是有效发挥团队合力的载体,所有活动都凝聚着每一位老师的努力,在大家的共同努力下,出色地完成了学院、系部各项任务,并取得了一些成绩:

1. 高职高专实用英语口语大赛。为确保本次比赛顺利进行,应用英语教研室成立了浙江省实用英语口语大赛选拔赛委员会,每一位老师积极参与学生指导并担当了比赛评委,为省高职高专实用英语口语比赛选拔了优秀选手,并最终取得了专业组第三名的好成绩,为我院赢得了建院以来首个一等奖。

2. 浙江省公示语外语纠错大赛。教研室积极组织学生参加第三届浙江省公示语外语纠错大赛。每一位老师利用课余时间指导学生参赛,并取得了本次大赛二等奖的好成绩。

3. 积极申报市级精品课。应用英语教研室在谢厚华主任、褚利副主任和田翔书记的大力支持下,齐心协力,为2门精品课建设献计献策。教研室多次召开精品课程推进会,经过大家的努力,我教研室叶卫玲老师主持的《商务英语口语》获“2010年度市级精品课程建设项目”立项。

4. 优化课堂——提升课堂教学水平是每位教师专业化成长的必由之路。

教学水平是教师应具备的基本功。在课堂教学中,我们勇于创新,积极进行教学改革,寻找高效、简洁的教学模式,调动了学生的积极性,在课堂教学中发挥了学生的主体作用。本团队教师的

四、能力提升——团队每一位老师的自我